

В диссертационный совет 75.1.060.01 на базе Института региональных экономических исследований по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономические науки)

Отзыв

на автореферат диссертации Балашова Евгения Борисовича на тему: «Устойчивое развитие и цифровая трансформация инфраструктурных отраслей жизнеобеспечения крупнейших городов: методология исследования и практика реализации», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Диссертационная работа Балашова Е.Б. рассматривает научную проблему на актуальную тему функционирования инфраструктурных систем жизнеобеспечения крупнейших городов, выступающих в роли локомотивов регионального развития, в контексте формирования научно-практических стратегий и важнейших приоритетов регулирования процесса внедрения инноваций и устойчивого развития региональных социально-хозяйственных комплексов.

Своевременность обращения к обозначенной объектом диссертационного исследования тематике обусловлена, помимо всего прочего, продолжающимся в глобальном масштабе процессом возрастания роли городского образа жизни и городских траекторий сбалансированного развития комфортной среды на национальном и региональном уровнях.

Автореферат представляет собой содержательное и структурированное изложение основных положений диссертации, раскрывающих проблематику важной и своевременной темы сочетания механизмов устойчивого развития с цифровой трансформацией в инфраструктурных отраслях жизнедеятельности крупнейших городов.

Положительно оценивается ясность формулировок целей, задач и научной новизны работы, а также чётко изложенная методология исследования. В автореферате удачно отражены ключевые результаты исследования и практические рекомендации, что свидетельствует о глубоком анализе проблематики и значительном уровне подготовки автора.

Сформированные автором диссертационного исследования, теоретические наработки в области расширения понятийного аппарата и методологии стратегирования на региональном уровне по вопросам устойчивого развития, выявления новых особенностей и направлений развития системообразующих для российских регионов городских поселений представляют несомненную научную ценность.

Разработанные Е.Б. Балашовым модели регулирующего воздействия программных инструментов на устойчивое функционирование и управление комплексом инфраструктурных отраслей городского хозяйства, как одной из важнейших подсистем экономики региона, вносят заметный вклад в развитие методологии интеграционных механизмов синхронизации и сбалансированности устойчивого экономического развития и цифровой трансформации РЖКС.

Практическую и научную ценность представляют предложенные в работе инструменты сглаживания региональных диспропорций и методологический подход к моделированию

инновационно-сбалансированного государственного регулирования воспроизводственных процессов в сочетании со стратегией опережающего развития модернизации коммунальной инфраструктуры.

Разработанные в диссертационном исследовании сценарные прогнозы цифрового развития жизнеобеспечивающих комплексов регионов обновляют традиционные взгляды на формирование планов территориального стратегического развития.

Рассматриваемая работа логична и соответствует поставленной цели и задачам. Структурно диссертация состоит из введения, пяти глав, заключения, списка литературы, содержащего 297 наименований, и 6 приложений. Текст диссертации изложен на 363 страницах, включает 25 таблиц и 64 рисунка. Данные параметры вполне соответствуют требованиям, предъявляемым к представлению результатов исследований, выполненных при подготовке диссертации на соискание степени доктора наук.

Представленные в автореферате материалы об изученных трудах и экспертных отчетах, статистических и нормативно-правовых документах, используемых методах обработки информации свидетельствуют о масштабной проработке Е.Б. Балашовым рассматриваемой в диссертационном исследовании проблемы, а данные о научных и практических результатах свидетельствуют о создании автором новых, ранее не представленных теоретических трактовок и получении оригинальных практических результатов.

Вместе с тем, с нашей точки зрения, работа существенно выиграла бы от представления более детальных сравнительных сопоставлений функционирования жилищно-коммунальных комплексов различных регионов.

Данные замечания не влияют на общую высокую оценку диссертационного исследования и научного вклада автора.

В целом диссертационная работа Балашова Евгения Борисовича отвечает требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, а сам соискатель заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по научной специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: региональная экономика.

Подпись Юнусова А.А. заверяю

Профессор кафедры менеджмента, маркетинга и внешнеэкономической деятельности
МГИМО МИД России, научный руководитель
программы МВА «Экономика и управление в
международнном бизнесе» Школы бизнеса и
междунароных компетенций МГИМО МИД
России, д.э.н., доцент.

08.08.2025 г.



Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный институт международных отношений (университет) Министерства иностранных дел Российской Федерации»
Юнусов Ленар Альбертович
119454, г. Москва, проспект Вернадского, 76
телефон: +7 495 234-84-57
e-mail: yunusov.l.a@my.mgimo.ru